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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Schnedlitz und weitere Abgeordnete haben am 06. Mai 2025 

unter der Nr. 1749/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Todesfälle von 

Bediensteten Ihres Ressorts im Zusammenhang mit einer COVID-19-Impfung an mich gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Eingangs wird angemerkt, dass es durch die Novellen des Bundesministeriengesetzes 1986, 

BGBl. I Nr. 8/2020 und BGBl. I Nr. 10/2025, zum Teil zu erheblichen Veränderungen in der 

Zusammensetzung der Bundesministerien kam, weshalb eine seriöse Vergleichbarkeit nicht 

gegeben ist. Die Beantwortung erfolgt im Rahmen der Möglichkeiten und unter Heranziehung 

aller vorhandenen Daten und Akten, wobei ausdrücklich darauf hingewiesen wird, dass es 

durch mögliche Doppelaufzeichnungen oder ähnliche Umstände zu Unschärfen kommen kann. 

 

Zu den Fragen 1 bis 7: 
➢ Wie entwickelte sich die Zahl der Todesfälle von Bediensteten Ihres Ressorts seit dem 

Jahr 2018? (Bitte um Aufschlüsselung nach Geschlecht, Monat, Jahr, Anzahl der Be-
diensteten, Krankenstandstage und Dienststellen) 

➢ Was waren die Hauptgründe für Todesfälle von Bediensteten Ihres Ressorts seit dem 
Jahr 2018? (Bitte um Aufschlüsselung nach Geschlecht, Monat, Jahr, Anzahl der Be-
diensteten, Krankenstandstage und Dienststellen) 

➢ Wenn es zu einem Anstieg der Todesfälle von Bediensteten Ihres Ressorts gekommen 
ist, worin liegt die Ursache? 

➢ Wie viele Todesfälle gab es jeweils in zeitlicher Nähe zu COVID-19-Impfungen? (Bitte 
um Aufschlüsselung nach Geschlecht, Monat, Jahr, Anzahl der Bediensteten, Kranken-
standstage und Dienststellen) 

➢ Welche COVID-19-Impfstoffe wurden in jenen Fällen verabreicht, bei denen ein Nahe-
verhältnis zum Todeszeitpunkt festgestellt wurde? 
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➢ Handelte es sich jeweils um die erste, zweite, dritte oder eine weitere Auffrischungs-
impfung? 

➢ Wie alt waren die verstorbenen Bediensteten Ihres Ressorts jeweils zum Zeitpunkt ihres 
Todes? (Bitte um Aufschlüsselung nach Alter, Geschlecht, Zeitpunkt des Todes, Dienst-
stellen) 

 

Im genannten Zeitraum sind folgende Todesfälle von Bediensteten des Bundesministeriums 

für Innovation, Mobilität und Infrastruktur aufgetreten: 

 

Alter Geschlecht Zeitpunkt des Todes Dienststelle 

43 Jahre männlich 04.08.2020 Zentralstelle 

55 Jahre männlich 25.10.2020 Zentralstelle 

54 Jahre männlich 24.08.2021 Zentralstelle 

52 Jahre männlich 20.08.2022 
Sicherheitsuntersuchungsstelle 

des Bundes 

43 Jahre männlich 02.07.2023 Zentralstelle 

59 Jahre weiblich 04.09.2023 Zentralstelle 

 

Über die Todesursachen der Mitarbeiter:innen liegen meinem Ressort keine Daten vor. 

 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

 

 

 

 

Peter Hanke 
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